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ETIKAI KÉRDÉSEI 

tárgyában. 

 

 

 

Az Etikai Kollégium állásfoglalása szerint az egészségügyi szolgáltatások rendszerében a 

hajléktalan betegek ellátását, ezen belül az ápolók (szakdolgozók) által történő ellátásukat 

is jelentősen befolyásolja a hajléktalanság ténye, elsősorban azért, mert súlyosan csökkenti 

az emberi jogok (köztük az egészséghez való jog), az állampolgári jogok, az 

esélyegyenlőség, valamint a betegjogok érvényesülésének lehetőségét. 

 

A hajléktalanság elsősorban összetett társadalmi jelenség, melynek okai strukturális és 

egyéni, objektív és szubjektív tényezők kölcsönhatásában foglalhatók össze.  

A hajléktalan személyekkel kapcsolatos előítéletek általánosan kedvezőtlenül befolyásolják 

a velük kialakított személyközi kapcsolatokat, és ez a negatív hatás az egészségügyi, ezen 

belül az ápolói (szakdolgozói) ellátás során az ápolói attitűdben is nagy valószínűséggel 

érvényesül. Ez utóbbi megállapítást az Etikai Kollégium saját vizsgálata alátámasztja. 

 

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara számára korlátozott a kedvezőtlen 

társadalmi jelenségek befolyásolásának lehetősége, de elkötelezett annak érdekében, hogy a 

szakdolgozók a betegek egészségügyi ellátásában folytatott tevékenységük során erkölcsi 

szempontból is helyes és jó döntéseket hozzanak. 

 

Átérezve az ápolók etikai felelősségét, a fentiekkel összefüggésben az Etikai Kollégium 

állásfoglalása az, hogy a Kamara fontos erkölcsi kötelességei közé tartoznak az 

alábbiak: 

1. készítse fel tagjait a hajléktalansággal, ezen belül az u.n. effektív hajléktalansággal 

összefüggő jelenségek vagy folyamatok megfelelő, saját kompetenciájukhoz 

illeszkedő kezelésére, 

2. a felhalmozódó tapasztalatok alapján a Kamara által szükségesnek és/vagy 

fontosnak tartott teendőkre rendszeresen és/vagy ismételten hívja fel az illetékes 

döntéshozók figyelmét. 

 

Annak érdekében, hogy az 1. pontban megnevezett feladatának a Kamara megfeleljen, az 

Etikai Kollégium ezen állásfoglalásának 1. és 2. Mellékleteként elkészítette a témára 

vonatkozó (összefoglaló jellegű) szakanyagait. 

Egyidejűleg az Etikai Kollégium javaslatot tesz a hajléktalan betegek ápolói (szakdolgozói) 

ellátásának tárgyában történő, speciális ismereteket tartalmazó továbbképzés szervezésére. 


